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I arsadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap — Megjelenik minden vasárnap
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Szerkeszti:
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Szerkesztőség : Csurgó, Szécheuyi-tér, 

Kéziratok vissza nem adatnak.

KIADÓHIVATAL:
Vágó Gyula könyvnyomdája, 

kova az^jW^^ptésr dy'ak és a hirdetések küldendők. 
Hirdetések jutaiiyesan számíttatnak.

Előfizetési felhívás!
előfizetőinket, hogy előfize­

téseiket mentői előbh megújítani szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
se akaditlyoztassék.

Egyúttal egész tisztelettel felkér­
jük lapunk t hátralékosait, hogy hát­
ralékaikat mentol előbh megküldeni 
szíveskedjenek.
A „Csurgó es Vidéke“ előfizetési ára:

Egész évre - — 4 frt
Eel évre — 2 frt
Negyed évre — — 1 frt.

Teljes tisztelettel 
A KIADÓHIVATAL.

Emlékezés okt. 6-án.
Dulcc et, decorum est pro patria móri!

Szép és dicső meghalni a hazáért!
Verővel pecsételte meg ezt a nagy 

igazságot az a tizenhárom ott az aradi, 
öreg temetőben. Manapság, ebben a 
kenyérért folytatott irigy és gyűlöletes 
küzdelemben, jóleső érzés visszagon­
dolni azokra a szép időkre, a mikor 
még a magasabb eszmékért, hazáért, 
istenért és nőkért, önzetlenül, bátorság­
gal szálltak ki a síkra az emberek. 
Ilyen ragyogó, fenyes korszak az az

október 6-ika, a mikor 13, hazáját 
szerető, hazáját imádó magyarnak 
hullott porba a feje. Oh ti sivárkeblü, 
küzdelmekbe merült, kéjekben fuldokló 
emberek szádja meg telketeket az ő 
nevük említésére a hazaszeret szentsé­
gen ihlete Forgassátok az ő bibliájukat, 
a történelem könyvét, tán megtanuljá­
tok belőle, mi az a hazaszeretet, ki 
az a magyarok istene. Az aradi vérta­
nuk meghaltak, elbuktak, de bukásuk 
fenséges és megvigasztaló, mert az 
eszme, melyért küzdöttek, diadalmas­
kodott !

*

Századunk tudákos, szívtelen böl­
csei lenézéssel, megvetéssel beszélnek 
azokról it szent érzelmekről, melyeket 
megmagyarázni, sőt falán megérteni 
sem képesek. Azt mondogatják, hogy 
a mai világban, a mikor a népeket 
közös érdekek és meggyőződések kötik 
össze, hazaszeretetre nincsen szükségünk. 
Előítéletnek, elfogultságnak bélyegezik 
azt a csodás lelki erőt, azt a nagy 
eszmét, a mely elődeinket tenni és 
tűrni megt.auitá. A hazaszeretet szerintük 
egy kihűlt égi test, egv elcsöndesült 
kráter, egy legyőzött, meghaladott állás­
pont, mely rég feledve már. Gondolja­
nak csak vissza a magyar szabadságharcz 
zordon, de ragyogó napjára s lehetetlen,

T á r o zi a.
Budapesti sétáink.

v.
Harmadik nap. A kiállítás a látottak és élvezettek 

egy részével.

Hogy megérthessük a harmadik napot, 
vissza kell tekintenünk még egyszer a má­
sodik napra, meg kell ugyanis említenem, 
liog\ részben igen szomorúan folyt le. Egyik­
nek migrénje volt es szinte lialluc/.inált a 
tologató harsonák miatt, másik szemgyuhi- 
dást érzett a sok látott káprázattól, harma­
dik fél zu gás ról panaszkodott a három ól ánál 
tovább tartó enek és zene miau. — Jó 
hosszú sétát teheti Un li: fel tizenkettő feló 
járt az idő, mire az Operából jövet-e, vagy 
menet, nem tudom, de a Népszínházon le.ül 
tértünk be egy vendéglőbe, hogy vaCsoial­
junk. A vacsora azonban nem ízlelt; vagy 
a látottak es hallottak miatt, vagy, mert 
éjfélkor talán mégsem kerülhetnek n legjobb 
minőségű falatok az asztalra.

Egész niorczosan és elbágyadva valami 
kávéháziul/ értünk ; erőt és tapasztalatot 
g) Ujteiidok, ide is beteltünk. I lói gyeink friss 
vizen kívül semmit sem parancsoltak ; Jóska

sógor meg ón, hogy teljes legyen keserűségünk, 
ab-zíiilot rendeltünk. — Alig beszeltünk 
azonban néhány perczet, újra muzsika szólal 
meg — No már egy uj operát végig nem 
ülünk s oda pislaiituiik, a honnan a zene 
szólt. — De se sógorom, se én semmit sem 
szólniuk, ltigfölebb és valószínű, hogy vélet- 
lenségböl, egyszerre talál Ilink hunyorítani a 
szemünkkel; a hölgyek ellenben dicsérték a 
zenekart, mert a zenekar hölgyekből állott 
és büszkélkedtek, hogy ők is hegedüliépesek.

Dobat ti roztunk a hegedüképesség ellen 
s gikszert találtunk minden hangban ; egy- 
egy koronát azonban oduiyomiiitottunk a 
tányérra s épen arra Készültünk, hogy budai 
„Sashegyi#-vel cseréljük föl az abszintot s 
ezüst forintokra váltjuk a koronásokat, mi­
kor egyszerre a hölgyek találják rossznak a 
zenét s oly haniaros indulást indítványoz­
nak. hogy alig maradt időnk a pinezés ki­
fizetésére, arra meg épen nem bogi a höl­
gyeinktől csak az imént is oly fennen d csert 
muzsikusoknak csak egy jó éjt szakát is 
mondhassunk.

Roppant hamar értünk haza, Ki mit 
álmodott, nem tudom; bár ügy emlékszem, 
liogv akkor este, — ha ugyan est az éjfél 
utáni 2 óra — már majdnem teljesen ki­
ment az eszemből „A bibiiás ember“ síelve 
hazafias érzéssel s abszinttal lenyugodtam, 
hogy nemsokára fölkeljek.

hogy a visszaemlékezés pilanatában ne 
ébredne fel bennük ugyanaz a magasztos, 
áh itatós érzés, a melynek neve bon- 
szeretet, az a 13 bebizonyította, hogy 
a mig az emberben az állaton kívül a 
lélek is munkálkodik; a mig a minden­
napi kenyerén és anyagi élvezeteken 
kívül magasabb vágyak,- szentebb ezé- 
1 ok ért is hevültünk, bogy a mig csak 
egy parányi érzés is meg-megiuditja a 
billeg, okoskodó észt: addig azon érzés, 
mely az embert hazájához s nemzeté­
hez köti: nem fogja elveszteni hatalmát..

I Erő az, melynek folytonos működését a 
józan ész nem tagadhatja, a kétkedés, 
gúny vagy erőlködés fel nem tarthat­
ja. „Van lényünknek egy része, mely 
— mint Eötvös mondja — legyőzhetet­
len s ez az, mely felett mi magunk 
sem bírunk hatalommal, az érzemények, 
melyeket Isten teremte keblünkbe, 
hogy azokon se túl ne emelkedjünk, se 
mélyebre ne sülyedbesstink soha.“

Szivemben fájó érzés sajog,- némán 
áll meg képzeletem a magyarság szent- 
pillanatában, midőn a tizenhárom vér­
tanú egyenkint lép a Golgatára: minde­
gyik nemes lélekkel, tiszta lelkiismeret­
tel. S bámulatos: van a mag var szabadság­
harcz apostali között, a ki német 
nyelven szólal meg utoljára is. Igen; 
mert nem egyedül a magyar-népnek

Kellemes reggelre virradtunk s hogy 
most már egyszer jó szerencse kísérjen, a 
lefekvés alkalmával való megbeszélés értel­
mében jobb lábbal keltünk mindannyian. 
Nem is történt ez nap semmi nagyobb ha­
junk, ilaczáva, hogy borzongás közt ugyan, 
de mégis a földalatti villamoson robogtunk 
ki és be.

Itt vagyunk végre a kiállításon, Mit 
láttunk és láthattunk volna, azt már masok, 
a többi között „Csurgó és Vidéké“ lapunk­
ban is, megírták, még pedig sokkal ékesebb 
tollai, semhogy gyönge toliam az ő tollúkat 
utolérje, de - mindnyájunk engedőimével — 
egy pár szót. éti Is vegyitek az ő szavukhoz.

A legfőbb főkapun mentünk he egye­
nesen neki a történelmi csoportnak. A sok 
drágukincs es elbűvölő tény mellett hátrá­
nyokul is véltünk fe.fedezni nem a kiállí­
tásban, tie a mai nemzedékben. Nngynénóm 
cseiievósziiek mondotta a mai fórfinemetj 
mikor látta a két embernagyságu puskákat, 
hatalmas k'levézeket és buzogányokat és 
pánczélos öltözeteket, melyeket elődeink vi­
sellek : Evelmem nem tudta elképzelni a 
lovakat, melyek ekkora terhek viselésére 
képesek voltak, tehát ezek is degenerálód­
tak; en meg az ösinidert kerestem az na­
pa nívóink között, de sehol sem láttam: s 
igv nem tudom, vájjon a férfiak hibája, vagy 
a mider folytán tön ént-e el sat nyíllá stink, ha 
ugyan történt.
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küzdelme volt ez, hanem a törvényben, 
jogban, szabadságban egyesült magyar 
nemzeté, melynek tagja minden polgár, 
ki széles e hazában él: imádja Istenét 
bármikép, legyen nyelve bárminő. Dam­
janich, a hősök hőse, racz volt, 1 ölten- 
ber és Leiningen németek voltak.

S hogy annyi fény mellett volt 
árnyék is, ki tagadhatna! horváti, szeil), j- 
oláh, rácz ellenünk harczol tűk és voltak 
hírhedt, muszkavezetők — de hát az 
apostalok csak 12-en voltak és egy is­
ten válogatta őket össze, mégis akadt 
köztük egy kételkedő, egy tagadó és 
egy áruló.

De hagyjuk ezt s könnyezzük meg, 
azt a tizenhármat. \ aj jón az emberi- j 
ség javára, élete törvényének megva­
lósításán munkáltatok-e ti, a kik Arad­
nál vértanú halált szenvedtetek ? Azok 
a bitófák, melyben éltetek kiadtátok, 
tanúskodó oszlopai lesznek az emberiség 
a magyar haza czéljának. Eszméitek 
diadal ünnepe a reátok való visszaemlé­
kezés, mindén az emberei szív, — bor- 
zongva iszonyú végetek emlékétől, el lá­
gyulva lényetek kegyeletében s örven­
dezve eltiport lel keitek megújhodásának 
az újra támadt nemzeti létben, meg­
megdobban s áldó imádságban rebegi 
el szent neveteket.

bennetek, azt a népet, melyért meghal 
tatok. Egy nép szabadságáért rajongtatok 
s a kárpátok övezte földön síkra száll­
tatok a külső s a nemzet önkeblében 
támadt ellenség ellen. De összetört 
benneteket istentelen kegyetlenségük.

Halálotok a honfi hűség és szere­
tetnek dicső áldozata, melyben az erény­
nek egy újabb, magasztos példáját, 
hagyátok az utókorra és szaporítottátok 
az emberiség nemes tőkéjét, melyet 
évezred óta gyűjt a vérrel tanúsított 
hon szeretet példáiból.

Dicső kamatok leghervadhatlanabb 
levelei a száraz lanczokból fakadnak, 
melyeket Hungária szivéről leszaggatta­
tok. Nevetek, mint embereké, őrökre

az erény tündöklő mintái maradnak. 
Érdemetek a szabadságbarczglőriáklót 
díszített koronája. Ti tizenhármán, a 
ti el nem múló dicsőségtek a magyai 
haza fiainak legdicsőbb emlékei, legfé­
nyesebb csillaga.

Emléketek nem egyszerű szabad­
ság hősök megdicsőitáse, hanem egyúttal 
az emberiség szivének megdobhatnia 
a világuralom rémei ellen; a szellemi, 
az erkölcsi diadal jele a nyers erő 
felett. Az emberiség dicsősége magyar 
vér ti fiaiban

Ti és társaitok megtanítottak ben­
nünket, hogyan kell el vérzeni, meg­
halni a hazáért. Győzhetetlenek voltatok 
martyrság szent pillanatában. I gy áll­
tatok ott, glóriával homloktokon, mint 
a megváltó a Golgotán. Nem riadtatok 
vissza a zord haláltól, mosolyogva fo­
gadtátok azt, mely egy gyei több örök 
ünnepet adott a magyarnak. Ti, kik­
ben nem volt önzés és hiú önérdek, 
kikben emberi méltóság lobogott, kik 
fölemeltétek a porba sülyedt magyart, 
ti hód itattátok vissza az emberiség 
szent jogait. Ti, kik mindeneteket a 
haza oltárán áldoztátok tel s magatokra 
vál.altátok büszkén a vértanuság ke­
resztjét, ti lesztek örökké példányképei 
a magyarnak.

Mig emléketek él s az aggot ifjú 
nemzedék váltja tel, viharra l-vérrel 
bátran szembeszállunk s kivívjuk, a 
mit a hazaszeretete kíván. Élni lógtok 
mindörökké. Szent lesz sirgödrótok. S 
mig a földön igazi magyar lesz, egyik 
a másikának szivébe fogja vésni ma­
gasba törő szellemetek.

Nem is gyászünnep ez, mit most 
szent nevetek emlékére ülünk, hiszen 
nem hiába haltatok meg, az igazság, 
az eszme él, melyért félistenekként 
küzdöttetek. Ne könnyezzünk hát, mert 
nem is illik az ő nagyságukhoz, méltó- 
sá vakhoz Miért gyászolnánk, miért 
siránkoznánk, hiszen el nemzetünk, él 
hazánk s a mit ők annyira szerettek, 
él a szent égi szabadság.

De mégis boruljunk le, áztassuk 
meg könnyeinkkel azt a szent görön­
gyöt, hol utoljára állottatok. Erezzük át. 
még egyszer ama viharos idők fájdal­
mait. Sírjunk együtt mi is a szabad­
ságharc/, még élő öreg bajnokaival, kik 
ezen eltörölhetetlen gyásznak egyedüli, 
legendaszeril, mysztikus alakjai.

Szent és soha el nem múló legyen 
ez a traditio, 1 iuró! fiúra szálljon mind 
addig, ti mig csak magyar lesz a lóid 
színén s ha a gyásznapok dúló vilin- fi 
rait a történelem meg nem örökítené 
isj ha mindent, mi e végzetes időkre 
vonatkozik,megsemmisítenének is: őriz­
zük meg legalább mi, magyarok, en­
nek emlékét.

De legyen szent és nemes a faj­
dalom, mely enyhül bár, de sírba kiséri 
a kartársakatsörökségkép az utódokra 
száll!

Így majd beteljesül a költő mon­
dása :

Csak sast, nemzetiek a sasok,
S nem szili gyáva nyalat Nubia párdurza;

VAJTHÓ ZOLTÁN.

De a lovak, a lovak! Minő is az em­
ber. Láttunk egy őspiiimoniai s egy ősma­
gyar sirt s mindkét helyen a vitéz lovastul 
ott, fekszik a koporsóban. Itt láttam, hogy 
a végletek találkoznak. Hogy az ősember 
szerethette lovát, látszik, hogy maga mellé 
temettette kedves paripáját és, hogy a mai 
nemzedék is szereti, világos abból, bogy 
még a fiakker-gebét is virsli alakjában fel­
támasztja és elfogyasztja. — De volt ám itt 
még több néznivaló is és meg is néztük e 
csoportot ezenkívül még két Ízben is; de 
mert másról is kell szólanom, tovább 
megyek.

Szokatlan szomjúság gyötörte belsőn­
ket. Magamnál meg tudtam magyarázni a 
szomjúság okát. mert az előtte való este 
elfogyasztott abszint keserű volta nagyon 
gvötört s égést okozott. Az égést oltani kel­
lett, tehát sört óhajtottam, még pedig több 
Ízben. De enyéim is szintén fogyasztották az 
it ipa levét, előzetes abszintivás nélkül, kö­
veseid) számú pohárral ugyan, de az ár egy­
formán srófolt volt.

Közhe-közbe persze néztünk minden­
félét S bevetődtünk az Edison pavilIonba is. 
Mit nem talált ki ez a furfangos amerikai. 
A telegraffal ma már békességben vagyunk, 
a telefon, bár még nem kötötték össze Csur­
gót a világvárosokkal, szintén ismeretes, a

fenegvaf (talán fonográf? Szét k.) hullható 
volt egyik csurgót majálisunkon is — bár 
nagyon rekedt, lehetett a német, a ki bele­
beszelt volt valamikor, mert szörnyen recse­
gett — de, hogy tánczoló fotográfiák is 
legyenek a világon, az már sok. Pedig van­
nak ám. Egy busz fillérest dobtam be az 
oldalijukon a masinába s benézvén a né­
zendő helyen egy tánczosnő járta a tánczot 
egész élethűen. Végén azonban husgörcsöket 
kapott s örültem, hogy vége lett a furcsa 
hastánczuak, mert a budapesti s a keleten 
utazó urak az ily tánczosnők gyomorrá ngn- 
tódzást igy nevezik. Egyre vagyok kiváncsi, 
miért nem nevezik el ugyanazok az orrfa- 
cstuó náthát orrtáncznak, a gógehuratot 
gégecsárdásnak s a sorvadást tüdőkeringóiiek?

Úgy egy és fél óra volt délután, mire 
a „Deb.eczeni Csárdádhoz vetődtünk. Ebé­
deltünk volna, ha lett volna mit. A „Vesz­
prémi iparosok,“ mert azok ebédeltek ott a 
sok máson kívül, ették meg a mi millenni­
umi ebédünket. Hiába hivatkoztunk vasúti 
jegy füzetünkre, hogy ez és ez dukál, sükt-t 
fülekre találtunk s örülnünk kellett, hogy 
hirtelen összehabartak valamit s kaphattunk 
e valamihez egy kis maradék retest.

De azért nem múlt el jó hangulatunk. 
Nemi sétával az Iparcsarnokba értünk. Egy 
fordulónál azonban azt veszem észre, hogy

nagyuénóm nincs köztünk. Rögtön sarkon 
fordultam, hogy megkeressem ; de bizony a 
nagy keresésben meg a feleségemet is el 
vesztettem. Szerettem volna kérdezni vág' 
a kiállítókat, vagy a járó-kelőket, nem lát 
tak-e ilyen és ilyen Kalapos, felfújt hinzu 
hölgyeket., de nem mertem, hátba kinevet 
nek. Jártam tehát, miglen olyan helyre ke­
rültem, a hol csipkék, fehérnemUek, meny­
asszonyi kelengyék volták kiállítva s lám 
riktik ott állott a feleségem. Persze ezt 
rögtön gondolhattam volna, hogy mig ón a 

! pipákat, szopókákat, sárkánytyus c-izmákni 
nézem; ő a muselint, a rumburgi vásznat, 
az nt lasst, a selymet, a tornyos kalapokat 

1 vizsgálja.

A harmadik társ azonban még mindig 
nem került meg: de szerencsés ötletünk nyo­
mára vezetett. Láttuk ugyanis, hogy a nagt 
kupola alatt a pamlagnkon többen is üllek 
s aludva nézték a kiállítást, oda menüink 
s nágynőnénk tényleg ott bólongatolt a IV 
jével s talán épen menyeiről álmodott, met 
felébredése után a menyeket a vökkel egv 
formáknak deklarálta. — S itt eszembe j1 
tolta k a leleplezett fa ki tok. Teljesen fölös 
leges volt. hogy Budapestre jöjjenek mutogat- 
mű alvásukat, még pedig pénzért, mikor 
kiállításon egész csoport-ember aludt, miét 
ktil, hogy fizették volna őket, sut ok fizettek 
az alvásért.

Okmányok 1849-böl
Közli: RÁBÁN V G Y U L A.

I Folytatás.)

S o m o g y in e g v e k o r ni á n y li i z t os ától.
A helységek lakosságának tele minden 

válogatás iiéikül, a lu csak fegyvert foghat, 
magát bárminő alkalmas fegyverrel otthon 
ellátva, e rendelet vételével tüstént meg 
indulni f. hú 17. legfeljebb Csurgóra a Kö­
kény esi csárdánál megjelenni elauuyira lm 
znfiui kötelességének ismerje, hogy elmaradni 
mei ész,kedök, mint hon árulók Ítélő törvény­
szék elébe fognak állíttatni. |

A mely helységben még vezér nem 
volna, ott a község maga válasszon az el­
indulása előtt, egy fő és egy alvezért s u 
fővezér magát Kis János nemzetőri őrnagy 
urnái, mint a tábor fővezérénél, további 
parancsok vétele végett Csurgón bejelentse.

Minden felkelő s Csurgón meglelendő 
ember magát hat napi élelemmel ellássa, 
a hmm maradt fele népesség pedig 
úgy gondoskodjék feg' vérről és szinte II 
napi élelemről, minden felszólítás várás nél­
kül, szinte Csurgón a kökényes! Csárdánál 
a felváltás végett megjelenni.

•- i-racsiT.-SíiC:
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Senki ;i mils személyét és vagyonát 

Iliintütii, és legkissebb rész 1)0 is megsérteni, 
rögtöni lé lm lovetés büntetése alatt, ne me­
részelje. Kelt az ikáros-herényi lő hadiszrtl- 
láson jul. Ifi-án 1840. IJ. i. Minden a faluba 
I alul bittó puskákat s szinte azoknak tulaj­
donosai az első induláskor, Imiin maradná­
nak is, halálos büntetés alatt tartoznak 
átállni azoknak, a kik az első alkalommal 
Csurgóra mennek, felváltáskor, vissza kap- ' 
ván azokat,. No.-zhipy Gáspár kormánybiztos, | 

E körlevelet mint Csurgóról Alsók 
vette éjfél után 2 órakor július 17-re küldte 
Her/.enCzére.

30. Lrczke a jegyzőknek
A barcsi só ház ellenőriétől. — T. ez. 

l’omusz G.vörgv álladulmi rendőrségi felügyelő 
urnák hivatalból — sürgős rendőrségi ügy- j 
ben. — Iliáros-Berónybe vagy ott a hol — ; 
also ki kiró küldjön vissza nyugtától ide 
Barcsra az átadásról elutasittatott fél 12 : 
órakor. — Bcrzenezéről e pecsétes levél I 
Alsókba jött július 17-én reggeli 5 órakor 
és aisoki kisbirónak IIorvál, Mihálynak az | 
alsóki jegyző megmagyarázta, hogy tüstént 
küldje III -Berónybe — s róla az átadásról 
nyugtától kérjen

Az álladalmi rendőrség felügyelősége:
Alsók, Udvarhely Vízvár, Babócsa, 

Komlcsil és Szentes helységek elöljáróinak 
lh.-Berény 1849-ik évi július 17-én délben — 
Botránknzássa I tapasztaltam, hogy a tegnap 
ezen helységeken keresztül Barcsról jött hi­
vatalos levelem annyi ideig hevert egy-egy 
helységnél. Most. é< utoljára figyelmeztetem 
ezen elöljárókat a rajtok fekvő iszonyú fe­
lelet teliére.

A megtérítésen kívül, testi ha kell leg- 
szigoruahb büntetés váraiulja az ily hanyag 
előljá rókát.

A ha,a veszélyben van. tehát honáru- 
lasi bűn elkövetése nélkül egy polgár sem 
s annyival kevóshhó elöljáró hanyag nem lehet.

U t o 1 jr a legyen ez:
Tavaszszal minden huszonnégy órában 

2 biztos lovas embert, sürgönyeim rögtöni 
vitelére, vagy hozatalára. —- Írja fel minden 
elöljáró, mikor kapta s vitte e levelet to­
vább? ezen körlevél kárára; s adassák át 
Barcson annak kinek levelem C/imezve van.

Pontosság, sebesség, mit megvárok s 
mit, számon kerek az elöljáróktól -- Pomucz 
György álladalmi rendőrségi felügyelő. — 
Ezen körlevél — az álladalmi rendőrségi 
felügyelőségtől egv pecsétes levéllel — t. i. 
Nárruy Antal urnák barcsi álladalmi sóház 
hivatalnokának — hivatalból — sürgős ren­

Elég az, hogy pihénéseink és szundi­
kálásaink mellett is sokat jártunk, a mikor 
egvszer csak póriiljáriunk. Nem tudom már, 
mit akartunk nezni, mikor a kiállítás kapui­
nak egyikén, egész vóletlenséggel kiballag­
tunk és akkor láttuk, hogy néhány fán kí­
vül semmit sem láttunk.

Vissza tehát, de be nem eresztenek. 
Miért ? — Mert a kapun már kimentek. — 
De látja, hogy épen most jöttünk ki s be­
csülettel fizettük meg reggel a belépti-dijat. 
Iljali! az mindegy, fessenek még egyszer 
jegyet, váltani és besétálni.

A méreg csak úgy forrott bennem; de 
nem szóltam semmit, sőt, mintha c alt tré­
fásam volna, ugv tettem magamat. Megvál­
tottuk újra a bárom jegyet. Csitt azonban, 
ne beszéljünk tovább „Több nap, mint kol­
bász, mondja kö-nnoidás: ne mondjunk 
mindent el, hisz jövőre is keli,“ mondta, il 
lelkileg énekelte valamikor eg,v vidéki 11 u 
hadúr-szilié.'/, mikor juta lomjátékára ráfize­
tett. Nyugodjunk tehát újra pár napig.

Matter János.

URGÓ ÉS VIDÉKE.

dőrségi ügy — Barcson — volt czimezve. 
Alsók vette sarkadi bakter Lőc/.t Mihály, e 
tárgyról szóló levelet Ih-Berónybe vitt hon­
polgár által lli.-Berónyból jnl. 17-én 1849 
délután hat órakor — és tüstént a bírákat 
aisoki jegyző kerestetve — a sürgöny kül­
désre lelkesítve a bíráknak átadva, hogy 
Alsók küldje igen sietve Udvarhelyre — e 
nyílt levelet a pecsétessel együtt viszik 
aisoki, udvarhelyi, vízvári. Imbócsai, komiósdi, 
szentesi..helységek bírái Barcsra.— K. ni. f.

■II. ElelemszdlUtda.
Meghagyatik az alább megnevezett hely­

ségek biiáinak kemény felelet terhe alatt, 
hogy az alól kitett mennyiségű kenyér rész­
leteket e folyó hónap lts-án reggeli 10 órára 
okvetlen szükséges széna és szalma részle­
tekkel egyben III. Berónyben szállásoló hon­
véd és megyei huszárok számára jó mennyi­
ségben bé állítani el ne mulasszák, különben 
is a bírák kemény büntetéssel fenyittetnek. 
Kelt Ih.-Berényben julius 17-én 1849.

Adnak pedig ekképen: Alsók ád 100 
kenyér, 40 széna, 40 szalma részleteket. 
Sarkad ád 60 kenyér, 30 széna, 30 szalma 
részleteket. S/.enta ád 80 kenyér, 32 széna. 
32 szalma részleteket, összesen 240 kenyér, 
102 széna, 102 szalma részlet. - - A zászló- 
alji parancsnok rendeletéből: Tűi k segédtiszt.

(Folyt, köv.)

Hírek.

— Jelen számunkból térszüke miatt 
Csarnok rovatunk kimaradt.

— Mátray Gyula helybeli áll. n.nitó- 
kópezdoi igazgató e bobin tölti be itten 
tanári működésének 25-ik esztendejét. A 
képezde tanári kara a legutóbb tartott ren­
des köri confereiitián ez alkalomból szívé­
lyesen üdvözölte az igazgatót, ki a nem 
várt ovatiora meghatottan válaszolt.

— Hivatalos vizsgálat. Szaplonezay 
Manó megyei fizicus szept. 29. 30. 31-én 
járásunkban időzött, hogy a járás összes 
nyilvános és kézi gyógytárait megvizsgálja.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Perget- Dénest a Csurgói adóhivatalhoz adó- 
tisztté nevezte ki. Perger eddig adóhivatalunk­
nál mint gyakornok volt alkalmazásban.

- Választási hírek. Most már csak­
nem, biztos hogy a hó végén, legfeljebb jövő 
hó közepén, megtörténnek az uj képviselő 
választások. Vármegyénkben is erősen megin­
dult a mozgalom. Minden járás keresi a maga 
jelöltjét s ha nem talál: viszik a nyakára 
az igazi mamelukokat, a 12-próbás 48 ast. 
Mert nálunk csak ezen két elem remélhet 
sikert. A nemzeti pártnak nincs jövője, az 
uj néppárt pedig csak úgy részletekben 
jelenkezik. Itt is o:t is felüti a fejét, de 
komolyan nem jöhet szátintásba. Ki van 
mondva, hogy Somogy megyének minden já­
rásában fel kell léptetni korinál)'párti je­
löltet. Ugv tudjuk azonban hogy az i set re, 
ha Kossuth Peren ez tényleg fellép Sziget­
váron, vele szemben a kormány nem szán­
dékozik a rendelkezési alap rovására jelöltet 
állítani. Kossuth Ferenc/, e hó 21-ón Szi­
getvárra utazik, hogy a Kossuth-párt tala­
ját megszilárdítsa. Különben a - legújabb 
verzió szerint Szigetvarolt, Kossá Dezs ■, 
volt országgyűlési 48-as, nevét is emlege­
tik. A többi járásból még nincsenek megbíz­
ható hitek, kivéve N -Atádot, a hol Psik 
Lajos kormány párti jelölt ügye elég jól 
áll, a mennyiben eddig ellenjelölt nélkül van. 
A jelenlegi képviselő Cherei Gvula h r 
szerint nem vállal mandátumot. Nem lehe­
tetlen azonban, hogy Psikkel Körmedv Sándor 
kipróbált. 48-as veszi fel a kesztyűt Csurgón 
is in-■giudult az. actió. A lief, folyamán itt 
járt Kenedi Géza „a Pesti Hírlap“ szerkesz­
tői'', hogy egyesek meghívására némi tájé­
kozást szerezzen. 4 — ő-en a legnagyobb 
titkolódzással tartottak h valami coiferen- 
tiát a jelölttel, melynek eredményét nem 
ismerjük. Annyit azonban biztosan tudunk, 
hogy a központban t. i. K iposvártt Kened] 
nem valami jó fogadtatásban részesült s így 
nem lehetetlen, hogy jelölése abban is marad.

Kenedi kísérletezése ugv látszik nem a 
szabadelvű párt inlezősége tudtával történt, 
hanem holmi privát próbálgatás. Egyébként 
is nálunk a kormánypárti jelölteknek nem 
sok reménye lehet, a mennyiben a csurgói 
járást ez ideig még alig képviselte kormány- 
párti követ.

— Okt. 6 án délután az aradi vérta­
nuk emlékére a főgyniáziumbnn iskolai ünne­
pély lesz.

A bcrzenczei tűzoltóság a község 
háza előtti téren csinos tűzoltó szertárt 
épített. A szertár a csurgóihoz hasonló min­
tára készült. A tanácsterem és tüzszemlólő 
toronnyal el látott épületet a berzenczeiek 
ünnepélyesen akarják felavatni.

— Iskola tanító;nélkül. Csaknem hi­
hetetlen, hogy a mostani inillennáris világban, 
midőn maga a kormány rakásra szervezi a 
népiskolákat, ilyen hírről lehessen beszámolni. 
Pedig tény, hogy az inkei községiskolában, 
a hol 72 tankötelesnek kellene a tudomány­
okból részesülnie, nem lehet előadásokat 
tartani, mert nincs pénz, tehát nincs tanító 
sem. Az iskolaszék derék elnöke mindent 
elkövet, hogy a bajon segítsen, folytonosan 
küldt a kérvényeket a tanfelügyelőhöz, a 
minszterkez, személyesen interveniál, anyagi 
áldozatokat hoz, mind hasztalan. A népok­
tatás legnagyobb szégyenére nem történik 
sémi, azaz hogy mégis történik, mert állami 
segélyezés hiányában, a különben is haszon­
talanná vált iskolai felszerelést az iskola 
előbbi gondnokának követelései fejében való­
színűleg dobra ütik. Szégyenletes állapot, 
hogy a civilizátió XIX ik századában. Magyar- 
országunkban ilyen is megesik. Persze a 
néhány 100 frt. is több hasznot hoz igy a 
választások előtt, kár volna azt arra a 72 
tankötelesre pazalni.

— Színészet Csurgón. Monory Sán­
dor színigazgató társulatával megérkezett s 
már mai napon megkezdi előadásait,. A 
társulat tagjai következők : Monory Sándorné, 
Pozsonyi Lenke, Tcöreök Malvin énekesnők. 
Lányi Irma drámai szende: Markó Emilia 
tiaiva. Remete Géza énekes, Bokor Tivadar 
komikus, Szigetliy Antal teuorista, Monory 
komikus, Hal may Jenő szerelmes színész és 
6 csinos kardalosnő és 6 kardalos. A színre 
kerülő darabok közül felemlítjük még: Szá­
zadvégi leányok. Mouthy háza, Hogy lehet 
férjhez menni? Csak párosán, Két tacskó 
legújabb darabokat.

— Hymen hír. Káy Elvira és Szabó Lajos 
jegyesek. Somogy-Berzeucze, 1896. augusztus hó. '

— K. k. Ez a két betű nyájas olvasóm 
nem valami bach-koi beli kaiserlich-kőn.glich- 
iiiarudváiiy, hanem Csurgó nagyközségnek 
ka-ká-ja, melyen mindig kell a csomót ke­
resni. Egyik a korona vendéglő, másik a 
képezdei kút. Ez utóbbit a napokban vizs­
gálta meg a kiküldött két mérnök mint 
szakértő s konstatálták, hogy 25 m. viz van 
benne s a kút jó, csak húzni kell. Lesz hát 
viz már, de mi ától tartunk, hogy csak papi­
roson !

Az ugynezett szüreti vakáczló
I. hu 8 —10 napján lesz a helybeli fogyun- 
násiumbati.

— Az utolsó nappali gyorsvonat. 1896. szep­
tember 30. nevezetes nap lett a csurgói közönség 
életében, ekkor robogott ugyanis Csurgón keresztül 
az utolsó nappali gyorsvonat. A ki a reggel 8 urakor 
Csurgóról Budapest felé robogó gyorsvonatot hasz­
nálni szokta, biz igazáu sajnálni fogja, hogy ezen 
vonat ezentúl reggel 3 ura tájban fog Csurgón ke­
resztül sietni. Vege a kényelmes es gyors utazásnak 
Kaposvárra, vége az édes alvásnak azok részére, kik 
Kaposvárra, Nagy-Atádra, vagy Budapestre nappal 
szerettek utazni, mert a gyorsvonatot helyettesítő uj 
vonat 6 ura 42 perczkor megy váró útikon keresztül 
s ehhez bizony már 6 urakor fel kell kelnie az utazó 
közönségnek. J)e nemcsak az utazó közönség alvása 
rövidittetik meg ily műdön, hanem a vasúti személy­
zeté is, ha szive szerint akart volna cselekedni kitűz­
hette volna a gépész a lobogut az utolsó nappali gyors­
vonat elrnbogasakor. Az o éjjeli nyugalmuknak is 
vége az uj renddel. Eddig az éjjel Budapestre utazott 
vonat, maii csekély turgalom mellett reggel lél 6-ig 
Morph' «»sill szerelmeskedhettek. Október 1-tól kezdve 
már tel 3 órakor talpon kellett lemiiök és takaros 
egyenruhában ju kedvvel fogadni ezen elsőrangú 
vonalot, mert a gyorsvonat, elulvasáert nem ismer tré­
fát a kérlelhetetlen vasúti directiu. Hál örüljetek, ti 
többiek, hogy vasútiak nem lettetek !

— Az október elején éleibe lépett uj me­
netrend a régihez képest a következő eltéréseket 
mutatja. A reggel 5 óra 2ó perczkor Fiume felé in­
dult személyvonat 5 ora IV perczkor, tehát 6 perez-
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koráliltan fug Csurgóról indulni mini midig. A 
reggel lid « órakor Dombóvár Ildi' indult vegyes vo­
nat elmarad. A reggel s órakor indult gyorsvonat 
már 2 óra ü‘l jierczkoi1 fog Csurgón keresztül lialadni. 
A reggel fél 8 órai vegyes és a 8 órakor indult 
gyorsvonat helyeit egy uj vegyes vonat helyeztetett 
forgalomba, mely reggel ti ora lg jierezkor megy 
Csurgón keresztül és 1 j-Dombóváron csatlakozik a 
Pécsről Budapestig közlekedő gyorsvonathoz úgy. 
bogy a Csurgóról Bpestre utazó közönség 7 ura 42 

érettkor Csurgóról elindulva délután 1 óra lő jierez­
kor Budapesten lesz Az eddig délelőtt fél 12 urakor 
(íyékényes felé indult személyszállító teker vonat már 
10 óra 45 jierezkor indul Gyékényesre, tehát 45 percz- 
cztd korábban mint eddig. A többi személyszállító 
vonat menetrendje nem szenvedett változást1

— Nagy tűz dühöngött a múlt Ildién 
Vízváron A deli vonat, társaság vízvári 
államása mellett mintegy 30000 írt. értékű 
takarmány és rendkívüli nagy meny iségü 
öl fa volt felhalmozva. A takarmány ismeret­
len okitól —valószínűleg felgyújtották — ki­
gyulladt, a tűz belekapott az ölfába s a 
déli vasút épületeit is veszélyeztette. A ber- 
zenczei tűzoltóságot táviratilag hívták segít­
ségül. A tüzet csaknem 6 órai nehéz munka 
Után sikerült localizálni. A kár a zágrábi 
leszámítoló bank kárára esett.

— Szüret. A szüret megkezdődött, 
már t. i. ott a hol filoxera ós az idei jég­
verés meghagyott egy kis kóstolót. Az idei 
szüret igen rossz lesz, mert a rendkívüli 
nagy mértékben fellépett pernospora miatt 
oly kemények és éretlenek maradtak a szölőbo- 
gyók, hogy legfeljebb eczet lesz a belőlük 
kicsorgó nedvből. A csurgói szőlős gazdák 
alig szűrnek el valamit, mert a szőlővel be- 
ültotetelt területből :i-i rész már nem terem.

Itákóvzi kard ja ez, mélyet 
a magyar nemzetnek nemrégi­
ben visszaajándékozott az orosz 
czár. A kicsinyített képet az 
1 j Idők, llerczeg Ferencz ké­
pes hetilapjának szívességéből 
közöljük. Ez az újság szerfe­
lett gazdag jó regényekben, 
novellákban és pompás k éjiek- 
ben. Előfizetőinek pompás szí­
nes kéjiet ád ajádékba, már e 
félévben. A tiyurkovics lányok 
nagy genre képet. Az l.'j Idők 
főmunkatársié : Mikszáth Kál­
mán. liródy Sándor. Előfizetési 
ára évnegyedre : 2 írt. Kiadó­
hivatal : Audrássy-ut 10.

— Még egy múlt századbeli öreg 
asszony. Múlt számunkban említettük, hogy 
luké községben mint gyűjti a szénát, egy 
75-éves agg fiú, :06 éves atyjával, mos! új­
ból fedeztünk fel egy 1799-ben született öreg 
asszonyt. Plihánónak hívják a sok időt lá­
tott üreget, a ki törvényes házasságban él 
egy 76-éves férfiúval. A házaspár vályog­
vetéssel foglalkozik s ugyancsak lukén el­
itek, a hol báró Szegedy Ents Károly bir­
tokán vetik több mint fél század óta a vá­
lyogot. A 97-eves nő még ma is tényleges 
szolgálatban van s a mint mondja nem is 
pensionaltatja magát, még a 19-ik század tart.

— Az Uj kisbiró. Miután a körjegyző 
ur megmagyarázta a kisbirúnak, bogy a 
kézbesítéseket, hogyan kell teljesíteni s lelki­
ismerete« eljárásra utasította, ezen utasítás 
eredménye az első alkalommal a kézbesí­
tésre vezetett következő jelentésben mutat­
kozott: Jelentem átossan, hogy ezen por az 
Bert,ók Keren ez nek kózhözbesitlietö nem vót, 
mer oda vanak borsó szenyi, de az kutyájik 
meg igön harapós. Gölöncsér János kisbiró. 
A beérkezett kézbesítés folytán természe­
tesen a járásbíróság Bert,ók Ferencz alperest 
meg nem jelenés miatt nem marasztalhatta 
el, mert Bertók ur nem oka, hogy a hara­
pós kutya miatt a kisbiró nem merte ki szö­
gezni a bírósági idézést.

— X „Magyrorszitg“ ma kétségtelenül legol­
vasottabb politikai napilap. Pályája a folytonos emel­
kedése útja s ma már nemcsak mint hírlap foglalja 
el a legelőkelőbb helyek egyikét, hanem igazi jiolitikai 
tényezővé is lett, a mely nemcsak leírja, hanem 
irányozza is az eredmények folyását. Az akcziók, 
melyeket megindított, rendre országos akeziókká let­
tek s minden fölmerülő kérdésben úgy a professioná- 
tus jmlitikusok mint a nagyközönség dolga meg­
kérdezni, „mit mond hozzá a „Magyarország" ?“ Bátor 
és szókimondó, íróinak kezét nem teszi bénává valamely 
erdekhálózat: a minek igazságáról meg van győződve, 
mindig ki meri mondani : ebben van az ereje és a 
speczialitása. Ilirszolgálas kitűnő és felhasználja a

modern technika min den eszközét. 1 arcza rovatát 
a legkiválóbb Írók töltik be, a kik a magyar életről 
írnak magyarul magyar szellemben. A „Magyarország“ 
ezentúl is az lesz, a mi volt: oly újság, a mely najirol- 
najiru fokozattabb mértékben elégíti ki az olavsók- 
iiözönség igényeit. Keressék erre a szerkesztőségét, 
melynek élén Holló Lajos főszerkesztő Inézedv l.ászlo 
h. szerkesztő és Haltba Miklós fömunkatárs állanak. 
Hogy jiedig az újság pontosan, minden más napi 
lapot megelőzve jusson az olvasóközönség kezéhez, 
arra garaczia a kitünően szervezett kiadóhivatal. 
Előfizetési ára egész, évre 14 frt, negyedévre irt 50 kr. 
s az előtizetési összeg a legalkalmasabb módon 
postautalványon a kivadobivatalba Budapest Vili kér. 
Sándos ir.'"2. czimzc tidd. ' i

Csurgón a képezde átelleneben egy 
igen szép fél telek szabad kézből el­
adó Hol ? megmondja a kiadóhivatal.

Jó helyen egy fél házhely eladó. 
Ugyanitt egy bútorozott szoba kiadó, 
Hol? megmondja a kiadóhivatal

Szerkesztői üzenetek.
— II. M. (Államitok. Köszönettel vettük s 

közölni fogjuk. Üdvözlet.

3374. tk. 1695.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. jbíróság mint tkvi. ha­
tóság közli irré teszi, hogy ltot Minin György 
n.-kuni/,siti lakos végrehajtat,ónak Koszodnál 
Terézia férj. Verdén Vendelnó sámli lakos 
végrehajtást szenvedő elleni liárr. 100 frt, 
10 kr. tőke s jár. iránti végrehtási ügyében, 
a kaposvári kir. törvényszék, a csurgót kir. 
jbíróság területén levő Miliőid községben 
fekvő, a miltáldi 331. sztjkvben A + 1171. 
hisz. a. felvett s végrehajt st szenvedő Ko­
szodnál1 Terézia férj. Verdén Vendel ne, tu­
lajdonát képező szőlő, szántóföld és pmezére 
a „gradicskai dűlőben“ 269 frt 60 kr. vált- 
ságtékóvel terhelve 555 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban, az árverést, elren­
delte és hogy a fentebb megjelelt ingatlanok az 
1896. évi november hó 7-ón délelőtt 10 érakor 
Miháld községházánál Remete Géza iigvvéd, 
vag\ helyettese közbejöttével megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 (fi) vagyis 55 frt

60 kit. készpénzben vagy az 1681. i;o t. 
ez. 42. teában jelzett árfolyammal számítón 
vagy az 18h I. november l-én 3333. I M. n.h 
delet 8 §-ában kijelölt óvadékképes e,- 
tékjnipirban a kiküldött kezéhez letenni, n.vunt 
az 1861. 60. tcz. 170. §-a értelmében 
bánatpénznek a bíróságnál Hőleges Hltelve 
zéserői kiállított szabályszerű elismervónvt 
át,szolgálta Ilii.

Csurgón, 1896. évi július hó lil én n 
(ir. jl)íróság mint tkvi. hatóság.

Dr. DERÉKY PÁL kir. ni
3646. tk. 1896.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csurgói kir. jbíróság mint tkvi lm 

lóság közhírré teszi, hogy Szlavecz Járni 
bele/,mii lakos vógrehajtatónak Horvátit Jó 
zsef bele/mii lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 166 frt tőke s jár. iránti végrehajtási 
ügyelten, a kaposvári kir. törvényszék, a csut 
gói kir. jbíróság területén levő Bele/tta köz 
segített fekvő a beleznai 124 sztjkvben A 4 
4 — 10 12 — 14 sors/., a. felvett ingatlanok 
hói B. 1. alatti Horváth József felerészt tevő 
illetőségére 344 frt megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelelt ingatlanok az

1896. évi október hó 17. napján d, u.
2 órakor

Belezna község házánál dr. Nagy Sámlin 
Ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gái bútok becsár,Utak 10 őj0 vagyis 34 lit, 
40 kit. készpénzben, vagy az 1881. 60. t. é/.. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov. hó l-én 3333. sz. kelt m k. igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. íj-áhan kijelölt óva­
dék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. 60. tcz. 170$ §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
lege« elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltntni.

Csurgóit, 1896. évi május 7. napján 
a kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
1 -1 Dr DEREKY PÁL kir. aljárásbiró.
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Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón.
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